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3apaqa l

1) Ecam Bce MaNb4HKH, KAK M BCe JICBOYKH, MOJIYHH/IH OJJHHAKOBOE KOJIM4ecTBO KoHdeT, To
CTpaBeIMBO GY/1eT CHHTATh, 4TO 060N MAJIBYHK MOAYHHA X KoHeT, 1106aa AeBovKa nojsy4unaa
y koHdeT, a Bcero y yMuTe/ibHUIbI Ob110 Z KoHdeT.

2) 3ameTuM, 4TO cpaBeJIHBO ToXAecTBO 13x + 16y = z (x, y,z — HaTypa/JbHbIe YHCA), TOTAA
__2-13x
16

410 3x = ¢ mod 16 (1. (3; 16)=1) uMmeeT poBHO 0/{HO peleHue BHAa X = ¢'mod 16, Ho Bejb

T.e. BepHO cpaBHenne z — 13x = 0 mod 16 , npuarom x € {1,2,3, ..., [—153-]} HO 3aMeTHM,

z
ecyiu [ﬁ] > 16 + 2, To cpaBHeHue 3x = ¢ mod 16 ToyHO uMeeT pelmeHne x = ¢’ ux = ¢’ + 16,

noatomy z = 2 # 13 + 16.

3) 3ametum,uTonpu z = 2 * 16 * 13 = 416 Hawe ucxogHoe ypaBHeHHe 13x + 16y = z umeer
e/IHHCTBeHHoe pemeHre x = 16,y = 13 (npu x = 32 noayyaercsi y = 0, 4TO NPOTHBOPEYUT
YCJIOBHIO) T.€. MAKCHMAJILHOE 3HAYeHHe HalieHo.

4) B obuem cayyae ana a kouder y Manbuukor U b konder y eBouek g 3Toi 3agaye orsert 2ab.

Orset: 2ab = 416.

3apa4a 2

1) MosokuM, 4TO HALM MCXOAHBIE YHCIA UMEKOT BHJ X; Xp X3 X4 X5, Xg X7 Xg Xg Xjq TOTAR, O
HEePABeHCTBY O cpeHuX (CM. BUKH) uMeem max(x; X X3 .. X19) = (X3 + X3 + -+ Xx39)/10 T.e.
max(x; x; X3 .. Xyg) > 15.

2) Tenepb 3ameTHM, 4TO NpH Max(x; X, X3 ... X;0)=16,x; + x; + -+ + X9 He MOXKET PaBHATHCA
150, nockoabky 16 + 15 + ++«+ 7 = 115. Hy a ecsin cymma 10 MakcHMaNibHbIX 3/1eMEHTOB M3 BCex
BO3MOXKHBIX He JloTarusaeT 2o 150, To ¥ cymma HUKakuX Apyrux 10 asemeHTOB He pasHa 150,
exxesin max(x; X, X3 ... Xp9)=16. U3 ananoruuHbix coobparkeHHi paBeHCTBO He GyaeT
BBIIOAHATHCA st max(xy X, X3 .. X39) = 17,18,19

3) Teneps nonpobyeM CKOHCTPYHPOBATh NpHMep Aaa max(x; X; X3 ... X19)=20, H y Hac aTo
noayuuntca: 20+19+4+-18+...+13+12+6=150.

Zm+k
4) \ns k HaTYpasibHbIX YHCe B Cp. ApHPMeTHHECKOT0 M OTBET UMeeT BH/J T

Zmik

OTseT: =

= 20.




3asava 3

1) 3ameTHM, YTO NpH BCEX P, IPH KOTOPbIX HCXOHOE YPaBHEHHE HMeeT KOPeHb, CyMMa KopHeil
JJAHHOTO KBa/IpaTHOT'0 YPABHEHHs paBHA —p Nno Teopeme BueTa.

2) HcxoaHoe ypaBHeHHe He UMeeT KopHeil, koraa p° < 488 T.e. 144 Toro, 4To6bl ypaBHeHUe
HMEeJI0 JeHCTBUTe/IbHbIe KOPHH, IO/DKHO BBINOJHATLCA YCI0BHeE |p| > 22, a OHO BLINOMHAETCA NPH
p = —35,—34,-33,...,—23.

3) lMpocymmupyem Bee NOAXOAAIME 3HAYEHUA P cO 3HAKOM MUHYC 35 + 34 + 33 — -+ + 23 = 377.
Orser: 377.

3apaya 4

1) /s Havasia BCMOMHMM, 4TO SinxX = sin(t — X) , 103TOMy

Snpa _ NP B
Sapc PC 7
MP 8
AHasOrM4YyHO — = -,
PA 7
S NP 6 S PM 8
HO Bajih —oEy _se o < gy BPM o D7 - N M
Sppm+8 PC 7 Sppnt6 P 7
2) Monyynm cucteMy JIMHEHHbIX YPaBHEHUH:
7
{7 * SBPN — 6 * SBPM =48
7*SBPM_8*SBPN:48 A (4

Otcrona Sgpy =624; Sppy =720 U Sy = 720 + 624+ 6 + 8 + 7 = 1365.
3) Ansi Synp = @, Sype = b M Sype = ¢ uMeeM
Sppc =(c+a)*ab+ (c+b)ab+a+b+ec.

OtBer: S pc = (c+a)+ab+ (c+b)*ab+a+b+c=1365.



3anaua 5

1) BeegeM cHcTeMy KOOPAMHAT, KaK MOKA3aHO Ha pHcyHKe. Eciu uckoMblit paguyc 0603Ha4YHTh 32
r, TO To4ka 0 MMeeT KoopAHHATHL (1,7, 1).

2) Ananorwuno B,(0,7,7),aD(12,0,0).
3) Torpa 65_’; (—r.7—7r,7-r)a 0D (A2 —=7r,—r,—r).

4) Bocnonb3yeMca BEKTOPHLIM IPOH3BEACHHEM U HaHAeM Sopg,

A i i k B Ar B:
SODul=—2-‘ 8 7"!‘ 7—,’ =|0'l-—(19r—84)]+
12=17 =T -r |
|
- A >4
+(19r - 84)k|=%\/(84 ~19r)? + (84 - 19r)2=(84 — 19r)IVZ." t
5) C apyroii cropos®, BI
SODB, =:"’7"BlD=%'r’ ll‘ﬁ.
11r = —19r + 84,7 = 2,8. A
6) Ansi Ady = a,.AB = a, DA = b umeem r = L,
a+b+ Jn%ﬂ
\ 2
Omser:r = — 72— =2.8.
a+b+‘la-+7
3apmaya 6

1) BeruteMm u3 paBeHcTBa 1 paBeHcTBO 2. [Tosyyum:
sinx — sinz = 2cosz — 2co0sx;

. xX—2 x+z A —Z, . x+z
sin (T) cos (T) = 2sin (xT)sm (T);

X—=z

-sin (T) =0;

x —z = 2nk;
| x + z = 2arcctg(2) + nk;

2) AHaslorH4HBIM 06pa3oM Moay4YuM coobpasHble pa3HOCTH M CyMMBI AJs nap (z,v) u (y, x).

3) Ecsiu Bcerza BHIOJIHSAETCS PABEHCTBO BTOPOro THNA, TO X + ¥ + z = 3arcctg(2) + nk, a
MOJCTAaBHB MepPBbIH BAPDHAHT B PA3JIMYHBLIX KOJIHYECTBAaX B HCXOAHYIO CUCTEMY, MOJYYHUM
cJeAyooUie BApHAHTHI:

x+y+z=arcctg(3) + nk;

3
x+y+z=T+2nk;

1
x +y+ z = 2arcctg(2) + arcctg (5) + mk

4) [IpocyMMHpOBAB BCe BAPHAHTHI, mosy4aeM 23 To4uku (B 06uiem ciy4yae aHaJIOTHYHO).

OTBeT: 23.



3apaga 7

1) [ina Hayana noiMeM, 4TO N NPAMBIX Pa3je/aT IUIOCKOCTh Ha n+1 4acTe.

2) Cnegytowas rpynna us n NpAMBIX PasAeuT MI0CKOCTb Ha (n + 1)? yacreii (n — 1)?
OrpaHUYeHbl

3) Kaxkaaa npamas U3 nocaeAHel rpynikl nepeceveT NpebIAYILYIO B 1 TOYKax. Torga Mbl
MOJYYHM elle JBa NapaiiesorpaMMa Kak Ha BTOPOM PUCYHKe | ellle 3 TPeyTroNbHHKA,
pa3fe/IeHHEIX Ha N YacTell, KOTOphIe NepeceKalTca B 04HOM TPEYrolbHUKE, Mo3ToMy obliee
YHC/I0 YacTell, Ha KOTOPEIe Ae/AT MJI0OCKOCTh TPEYTrObHUKN 3n — 2.

4) Jinsa n npAMeIx B uTore noay4aerca3(n—1)> +3n—2.

OrBer:3(n—1)2+3n— 2.

3anaya 8

1) PaccMOTpPHM HCXO/IHOE BBIPDKEHHE KaK KBaJApaTHbIR TPpexywieH oTHocHTeNbHOo V. [Toayunm:

xl

—5y?x? + yx3. MakcUMyM JaHHOr0 BbIPKeHUA JOCTUraeTcs B Touke by = — o g

X

x& Sx* XA

5x* .
2) HOA(.'TaBHM NoJiydyeHHOe 3Ha4YeHHe B HCXO/IHOe BbipaKeHHe. ﬂonytmm: - m + 1—0 - m - %

3) Mockonsky x € [0; 3], makcumy™ GyeT gocTHraTbea npu x = 3 (y B JaHHOM cayyae 6ygeT

paBeH 13—0 (4TO YAAOBAETBOPAET UCXOAHOMY YC0BHI0)), noatomy max(—5y?x? + yx3) = 4,05,

OrseT: 4, 05.



3amaga 9 A

1) BBegeM cucTeMy KOOPAHHAT, KAaK MOKa3aHo Ha
pucyske. K — (.) nmepeceyeHust oKpy»kHOCTH O U
npaMoii AB.

2) Oco3HaeM, uTo AB; - AnMHa o0pa3ywlled KoHyca A1
(mockonbky B; € 0), Ho Torfa AKX = AB;, IOCKOABKY
AK saBnseTcsa oGpaz3ymwolei KoHyca.

3) K(7, 0, 0): B]_(S, 0, \/ﬁ), C(g' §2_‘/§ l\/ﬁ)

A
4) MBI NONYYUIH TPH TOYKH, IPUHAAIEKALHE

IJIOCKOCTH, cofiepikalieii okpykHocThb 0. HaiizieM ee ypaBHeHHe:

=T 3y VA
—2 0 V24| _ x(—lS@ + y(—S\/E) + z(—S\/§) +105V2
9 53
T
2 2
5) Bocnons3yemcs GopMys10ii pacCTOSHHSA OT TOYKH JI0 IJIOCKOCTH U HaigeM AO:
____ui  _m
A0 = — - ==
{2+ (8 +(v3)
7 N2 o e L 2=l
6) Torpa cos «x= a5, — 7% sin x=—,a tg: x= >
7) B o6uiem ciyydae npu AB;=a, AB = b nony4yaeM :Z;iz :
Orper: 1020 _ 1

“3a+3b  2°



3apaqa 10

1) Ona Hadana HAT/IAAHO NPeACTABMM HAllle YCAOBHE B BHe TAGMMUEL (10 BEPTHEANH
2aHYMepPOBaHE]l MY TElIEeCTEEHHMKHY, A 0 TOPH20HTANH FOPOJa, «-% 0ZHAYAET, YTO Ye/10BeK He ObLI
B ropoge, « » o6paTHoe)

1/2(3[(4|5|6|7|8|9|10)11|12)|13| 14| 15

e A E A L
1
1
1
1
1

2) Teneps NpoaHAMM3HPYEM Halle VcIoBHe: ecii A0bble 4 yenoseka Obl/1HM BO BCEX TOPOJAX, TO
04eBHIHO, 4To 000l ropo] Jo/DKHBL BBUTH NOCeTHTE 4 Ye/0BeKa (B NPOTHEHOM C/AyHas MOMHO
Be110 651 BRIGPATE 4-X 4e/10BEK, KOTOPLIe He GBLIH B KAKOM-TO FOPOAE, & 3TO NPOTHEOPEYHT
VCIOBHID ).

3) Ecain MBI BOSBMEM FPYINY M3 OyTellecTEeHHUKOE 1,2,3, To fo/skeH CyIIecTEOBATE FOpPo,
KOTOPEIA He NOCeTH HHKTO M3 HuX (Gy4eM cYMTATE, UT0 3T0 ropoj 1), ¥ 0TMeTHM NoIyYeHHEIe
JaHHble B Hauel Tabanue. Teneps aHa0TH4HEBIE AeCTEHMA NPOgeTaeM C Iy TeIleCTEEHHHKAMHM
euga l,a,broeaub € [1,7],opustoma < b. [locae Bcex geficTBHil moay4HM TaGAHYKY.

4) AnanorH4Hele geficTEME NpoBedeM 444 Tpoek Buga (2,...,...), (3, .., ...) H T.0.. MomHO 3aMeTH T,
Y4TO B K&A0M H3 BAPHAHTOE HCKOMOE KOJIHYeCTED 3/IEMEHTOE PABHO C;f. B uTore noay4daem CE +
CZ+Ci+-C5=C3.

5} I'[pn 3ITOM ZdMEeTHM, 4HTO nrbele HeThsIpe 4e/10BeKa ,El,EflCTBHTEJIBI-ID NoCeTAT BECe IOpoda, 4
nwbbie TPH 4YeJIOBEEKA B COBOKYIIHOCTH He MOCEeTAT TOABKD OOHH ropol, No3TOMY ,.'ZLaI-II-II:IFI BEapHaHT
ABIASTCA MHHHMMAJIBHBIM.

6) B obuem ciy4ae uMeem: CF, rae n — KONMYECTBO NYTelIECTBEHHHUKOB, 4 K — KOJIH4eCcTBO
nyTemecTEeHHHKOE HE noceTHemNX Bee ropoga.

OteeT: C* = 35.

3apava 11

1) MuHuMyM 3a n JeiiCTBUI MOKHO 0CBOG0OJUTh IEPBYI0 BETKY OT BarOHYMKOB.

2) MuHUMYM 3a n JelCTBUI MOXKHO BEPHYTb BCe BarOHYUKHU Ha NepByI0 m1aTdopmy.

3) [lns Toro, 4TOGBI AATh OTBET HEOGXOJUMO JIUIIb OHATh CKOJILKO JeHCTBUI MPUAeTCs
MOTPATUTh Ha 0OpaTHOE yIopsiZioYuBaHue.

4) B uTore JIerko OLeHUTb BCe Jiesio 3n — 2 ¥ 10/j06paTh COOTBETCTBYIOLIYIO CTPATETHIO.

OtBeT:3n— 2 = 100.



Japaga 12
2 1 . 2 1 12
1) Jna Havana 3aMeTHM, anf(k +k+ I) =k 4+ 1. JeiicteuTeasHo, Begs k- + k + L = (k + E) .
2
a GnmKaiee HATYpaabLHOE YHCIo K k -I—% ato k 4 1. pu sTom, (k + %) , OMEBMAHO, ABAAETCH

MHMHHMAILHEIM 2HA4YeHHeM N, TakuM, 4To f(n) = k + 1.

2
2) Tenepkb OCO3HAEM, YTO f(k®+3k+2.25) =k + 2.Mpu atom, (k +§) ABAAETCA MUHUMAALHEIM

3SHaYeHMeM n, TakuM, uTo f(n) = k + 2.

3)Tenpun€[k?+k+ 1;k*+3k+2]f(n)=k+1,ag(n) = L_—:_]_CODTBETCTBEHHO.

Moay4nI0CE, 9TO B HCXOAHOMH cymMe Mel nmeem k2 + 3k + 2 — kP —k—1+1=2k 4+ 2

242
No3TOMY HX CYMMAa paBHAa =

claraeMueIxX BEMOa
A k+1

k+1'
4) Ornuyno! Teneps MBI OCOZHAIN, HTO CYMMA

gk*+k+ 1) +g(k* +k+2) + -+ g(k* + 3k + 2)=2.

OcTanoCck TOABKO NMOHATE, € KAKOT0 k HAMMHAETCA HAllla CYMMa M KaKHM 3aKaHYHEBASTCH.

5) 3ameTnm, uto 343 = 182 + 18 + 1,a 1681 = 412, .e. BCE NOoArPYNNEl HAIWX YHCEJ, KpoMe
nocaegHeil, MOXHO CMe0 TPMPABHUEATE K ABofiKe. [pynna uucen ot g(1600 + 40 + 1) go
g(1681) B cymmMe ByaeT o6paz0BLIBATE POBHO NOJIOEMHY NEPBMYHOTO UKJA, 4 TOCKOJBKY BCE
3/MeMeHTHI B TPYNe PABHEL, TO cyMMa uyncen g(1641) + g(1642) + -+ g(1681) = 1.

6) Jleno 2a MankIM: ANA OTEETA HeoOX0QUMO ML Y2HATE KOMHYeCcTEO JEoeK. Ho MoxHO
3aMETHUTEL, UTO NepEoe, k NpH KOTOPOM HAa4YHMHAIOTCA HAINKM UKL pagHo 18, a nocneguee k, mpu

KOTOPOM NMOJHBEIE HUK/ALI 3aKaHYNBAKTCA, paeHo 40. [loaToMy KonnydecTEO ABoeK paBHo 40 —
18 — 1 = 21. B utore noay4aem 2 * 21 + 1 = 43,

7)) B obBuieM EMOe OpH NePEOM 4HC/Ie d H NOCAeIHEM HHCAe b NOMYy4UTCA (\.'{E —x1— 1) +2+ 1, rae

X1- MOJIOKMTENBHBI KOpeHb ypaBHeHHA x~ + x + 1 = a.

Orser: (Vb —x; — 1) * 2+ 1 = 43.



